



दैनिक पुष्पांजली टुडे



वर्ष 03, अंक 189

ग्वालियर गुरुवार 16 जुलाई 2020

pushpanjalitoday@gmail.com

मूल्य 01, रूपए, पृष्ठ 8

राजस्थान में विधायी घमासान

कांग्रेस के 50 से ज्यादा पदाधिकारियों ने दिया इस्तीफा

नई दिल्ली। बग़ावती तेवर अख़्तियार करने वाले सचिन पायलट पर कार्रवाई के बाद बड़ी संख्या में पार्टी के पदाधिकारी पायलट के समर्थन में अपना इस्तीफा दे रहे हैं। उप-मुख्यमंत्री और राज्य कांग्रेस अध्यक्ष पद से सचिन पायलट को बर्खास्त किए जाने के बाद राज्य के 9 जिलों के अब तक कम से कम 60 पार्टी के पदाधिकारियों ने इस्तीफा दे दिया है। ये सतत बिले हैं- अजमेर, पाली, चित्तौड़गढ़, हनुमानगढ़, श्रीगंगानगर, नागौर, भरतपुर, बयवपुर और टोंक। इन 60 में से 40 का इस्तीफा सिर्फ टोंक से आया है, जहाँ पर सचिन पायलट साल 2018 में विधायक चुने गए थे। टोंक से जिला



अध्यक्ष लक्ष्मण गायत, राज्य कांग्रेस समिति सदस्य वीर वेंदी और 38 जिला पदाधिकारियों ने पद से इस्तीफा दिया है। हालाँकि, उन्होंने पार्टी से इस्तीफा नहीं दिया है। एक तरफ एक बड़ा सचिन पायलट के समर्थन में आने वाले पार्टी के जिला कांग्रेस अध्यक्ष कुचेलाल रायपुरीसिंह चावड़ा, राज्य सचिव राजेश कुमार और सोमेश पुरै ने पद से इस्तीफा दिया है तो वहीं कांग्रेस के मासूम डेवलपमेंट अध्यक्ष डॉक्टर दुर्गासिंह गुरैडू ने भी पद से इस्तीफा दिया है। अजमेर में शहर के कांग्रेस कमेटी के महासचिव प्रताप यादव ने भी पायलट से समर्थन में पद छोड़ दिया।

जो कांग्रेस पार्टी से जाना चाहता है जा सकता है

राजस्थान में सियासी उदात्तक के बीच पूर्व उप मुख्यमंत्री सचिन पायलट के बागी होने पर कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने अप्रत्यक्ष तौर पर हमला बोला है, पार्टी के छात्र संघटना एनएसयूआई को बुधवार 15 जुलाई को हुई बैठक में राहुल ने दो टुक कहा कि जो जाना चाहता है, वो जा सकता है, सूत्रों के अनुसार छात्र नेताओं को संबोधित करते हुए राहुल गांधी ने कहा, अगर कोई जाना चाहता है, तो वह जा सकता है, इससे आप जैसे युवा नेताओं के लिए एम.पी.के. के दरवाजे खुलेंगे, राहुल गांधी और सचिन पायलट को अच्छा दोस्त माना जाता है, अगर उनकी बग़ावत की वजह से पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष राहुल नाराज माने जा रहे हैं, राजस्थान में कांग्रेस और सचिन पायलट के बीच चली खींचतान के बाद पार्टी ने सचिन पायलट को प्रदेश अध्यक्ष और उप मुख्यमंत्री पद से हटा दिया है, साथ ही मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने उन पर हमला बोले हुए उन पर विधायकों की खरीद-फरोख्त की झील करने का आरोप लगाया है, गहलोत ने कहा कि जो लोग सरकार गिराने के लिए पड़खंड में शामिल हैं, वही लोग सपाईं दे रहे हैं, हालाँकि कांग्रेस प्रवक्ता रणदीप सुरजेवाला ने फिर से कहा है कि अगर वह भाजपा में शामिल नहीं होना चाहते हैं तो घर लौट आएँ,



सिधिया-पायलट प्रकरण बोले दिग्विजय सिंह- इन नौजवानों को सब नहीं है



अशोकनगर, राजस्थान में कांग्रेस नेता सचिन पायलट के बग़ावती तेवर की वजह से मंची उदात्तक के बीच कांग्रेस नेता और पूर्व सीएम दिग्विजय सिंह का बयान आया है, उन्होंने कहा इन नौजवानों में सब नहीं है, उन दोनों युवा नेताओं को पार्टी ने बहुत सम्मान दिया, सिंह ने सिधिया पर गिराना मामले हुए कहा कि वह उस दुष्मन से बच गया, जिससे वह बुरा चुकें हैं, बरिफ्टेड नेता ने कहा कि दोनों नेताओं ने पार्टी अनुसरण के खिलाफ काम किया, जिसमें मुझे दुःख है, राजस्थान में जब वह सिधिया में को लेकर जहाँ भाजपा और कांग्रेस दोनों ही टल पकित हैं, वहाँ, इसे मध्य प्रदेश में कुछ माह पहले हुए राजनीतिक घटनाक्रम का दोहराव भी माना जा रहा है, बहरहाल, नौजवा कुछ भी हो लेकिन इसे लेकर नेताओं के बयान जरूर मानने आने लगे हैं, कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ एम.पी. और मध्य प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री दिग्विजय सिंह ने भी इस को लेकर बयान दिया, उन्होंने अपने मित्र और सहयोगी स. माधव राव सिधिया और स्व. राजेश पायलट को याद करते हुए कहा उन दोनों ने पार्टी और देश के लिए इतना योगदान दिया,

भारत-ईयू सम्मेलन में बोले पीएम मोदी हमारी साझेदारी विश्व में शांति और स्थिरता के लिए

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 15वें भारत-यूरोपीय युनियन वर्युअल सम्मेलन को संबोधित करते हुए भारत-ईयू को नेचुरल पार्टनर बताया, उन्होंने कहा कि हमारी पार्टनरशिप विश्व शांति और स्थिरता के लिए उपयोगी है और यह वैश्वीकरण आज की वैश्विक स्थिति में और भी स्पष्ट हो गई है। पीएम ने आगे कहा- मार्च में कोविड-19 के चलते बर्ष भारत-ईयू सम्मेलन को रद्द करना पड़ा था। लेकिन, यह अच्छा है कि हम वर्युअल माध्यम से एक साथ आए हैं। पीएम मोदी ने कहा कि भारत और यूरोपीय संघ दोनों लोकतंत्र, बहुलवाद, समावेशिता, अंतर्राष्ट्रीय संस्थाओं के लिए सम्मान, बहुपक्षवाद, स्वतंत्रता और पारदर्शिता जैसे सार्वभौमिक मूल्यों को साझा करते हैं। उन्होंने कहा कि कोविड-19 के बाद वैश्विक आर्थिक जगत में नई चुनौतियाँ आई हैं। हमारे क्षेत्र में कोविड-19 के खिलाफ संयुक्त इसके समाधान के लिए लोकाधिकार देशों को

अवश्य एक साथ आना चाहिए। पीएम मोदी ने कहा कि तत्कालीन चुनौतियों के अलावा जलवायु परिवर्तन जैसे दीर्घकालीन चुनौतियाँ भी हम दोनों के लिए ही प्राथमिकता हैं। भारत में नवोदयवादी ऊर्जा के उपयोग को बढ़ाने के हमारे प्रयत्नों में हम यूरोपीय के निवेश और तकनीक को आमंत्रित करते हैं। उन्होंने कहा, आज हमारे नागरिकों की सेहत और समृद्धि, दोनों ही चुनौतियाँ का सामना कर रहे हैं। ऐसे में भारत-ईयू पार्टनरशिप आर्थिक पुनर्निर्माण में एक मानव-केन्द्रित और मानवता-केन्द्रित ग्लोबलाइजेशन के निर्माण में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकती है। कोविड-19 के बाद दुनिया के बीच पीएम मोदी ने कहा कि हमने अब तक करीब 150 देशों को दवाएँ भेजी हैं। हमारे क्षेत्र में कोविड-19 के खिलाफ संयुक्त अभियान के लिए हमने कदम उठाए हैं।



सीबीएसई 10वीं की परीक्षा में बेटियों ने मारी बाजी

नई दिल्ली। केंद्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड (CBSE) ने बुधवार को अपनी आधिकारिक वेबसाइट पर सीबीएसई 10 वीं कक्षा के परीक्षा का रिजल्ट घोषित कर दिए हैं, कुल 91.46 प्रतिशत छात्रों ने परीक्षा उत्तीर्ण की है, पिछले वर्ष के 91.10 प्रतिशत की तुलना में 0.36 प्रतिशत अतिरिक्त की वृद्धि हुई है, इस साल लड़कियों ने 93.31 के पास प्रतिशत के साथ लड़कों से बेहतर प्रदर्शन किया है जबकि लड़कों का पास प्रतिशत 90.14 प्रतिशत है,

जम्मू-कश्मीर में खुले पर्यटन स्थल

जम्मू। जम्मू और कश्मीर सरकार ने राज्य में पर्यटन को फिर से खोलने की अनुमति दी है, कश्मीर पर्यटन के निरीक्षण एनए वनी कहते हैं, पहले चरण में, हवाई यात्रा से आने वाले पर्यटकों को हेल्थ बुकिंग और वास्तु टिकट की सुविधा है। उन्हें अनिवार्य रूप से टेस्ट से गुजरना होगा। गौरवार्थक है कि कोरोना वायरस के फेजबल में तेजी आने के बाद से वही 22 मार्च के बाद से पूरे देश में लोकजान लगा दिया गया था, लेकिन लोकजान होने के बाद भी स्थिति को उलटते हुए पर्यटन स्थल पूरी तरह से बंद रह गए थे। कोरोना आंकड़ों की बात करें तो 24 घंटे में रिकॉर्ड 28,498 कोरोना संक्रमित मिले हैं और इसके साथ ही कुल संक्रमितों की संख्या 9 लाख के आंकड़े को पार कर 9,06,752 हो गई है। इस दरम्यान 553 लोगों की मौत हो गई और एक करोड़ों की संख्या बढ़कर 23,72,7 हो गई है।

मुकेश अंबानी का ऐलान अब 5जी सर्विस देगा जीओ

नई दिल्ली। रिलायंस इंडस्ट्रीज के 43वें एजीएम में अंबानी ने 5जी को बढ़ी घोषणा करने हुए कहा कि जिन्होंने भारत में 5 जी सर्विस शुरू किया, मुकेश अंबानी ने कहा कि जिन्होंने आने वाले तीन सालों में आधा 50 करोड़ मोबाइल कस्टमर जोड़ेगा, उन्होंने कहा कि जिन्होंने संपूर्ण 5जी तकनीक विकसित कर ली है, जो भारत में बर्लंड ब्रिजला 5जी सर्विस प्रदान करेगा, जैसे ही 5जी सर्विस उपलब्ध होगी, इसके द्वारा शुरू हो जाएगी, फोरेवर्ड में इस्तेमाल के लिए आले सात तक यह तकनीक तैयार की जा सकती है।

रक्षा मंत्रालय ने सराख बलों को 300 करोड़ रुपये तक की पूंजीगत खरीद का दिया विशेष अधिकार

नई दिल्ली। रक्षा मंत्रालय ने पूर्वी लद्दाख में आसखकता श्रेणी के तहत प्रत्येक खरीद 300 चीन के साथ गतिरोध के मद्देनर बुधवार 15 करोड़ रुपये से अधिक मूल्य की नहीं होने जुलाई को सेना के तैनों अंगों को 300 करोड़ रुपये तक की पूंजीगत खरीद का विशेष अधिकार प्रदान कर दिया, जिससे कि उभरती आपात अभियानगत आवश्यकताओं को पूरा किया जा सके, अधिकारियों ने बताया कि खरीद से संबंधित चीजों की संख्या को लेकर कोई सीमा नहीं है और आपात की खरीद से संबंधित चीजों को अधिक प्रदान कर

कोरोना का कहर : ग्वालियर 123 पॉजिटिव मुरैना में 45

ग्वालियर। अंचल में कोरोना का कहर धमने का नाम नहीं ले रहा है। शहर में बुधवार से शुरू हुए 7 दिन के लोकजान के बीच आज 123 कोरोना पॉजिटिव केस सामने आए हैं। वहीं मुरैना में 45 सिविली में 10 मुरा में 9 तथा रतिया में 13 कोरोना पॉजिटिव पाए गए। आज कोई 2635 सैंपल जांचे गए। जलत ग्वालियर में 123



के सामने आए हैं। पिछले 1 सप्ताह से शहर में कोरोना संक्रमित मरीजों की संख्या तेजी से बढ़ने के कारण प्रशासन भी चिंता में आ गया है। प्रशासन की अपील के बाद भी लोग मास्क पहनने का पालन नहीं कर रहे हैं। लोगों की इस लापरवाही के कारण शहर में अधिकांश इलाकों में कोरोना के मरीज सामने आ चुके हैं।

भारत में 9,36,181 हुई कोरोना संक्रमितों की संख्या

नई दिल्ली। देश में पिछले 24 घंटे में रिकॉर्ड 29,429 कोरोना संक्रमित मिले हैं और इसके साथ ही कुल संक्रमितों की संख्या 9,36,181 हो गई है। इसमें 3,19,840 मामले सक्रिय हैं। इस दौरान 582 लोगों की मौत हो गई और मृतकों की संख्या बढ़कर 24,309 हो गई है। अब तक 5,92,032 मरीज कोरोना को हर चुके हैं। बता दें कि आने वाले दिनों में बंगलुरु और पुणे समेत कई शहरों के अधिकतर अलग-अलग अंचलों के लिए लोकजान पुनः लागू करने की तैयारी कर रहे हैं। उत्तर राजधानी दिल्ली में स्थिति में कुछ सुधार दिखाई दिया है। उत्तर प्रदेश सरकार ने सप्ताहों में शांतिव, रविवार को पूरे राज्य में कड़ा पाबंदियाँ लागू करने का फैसला किया है। इससे पहले कर्नाटक और तमिलनाडु ने रविवार का लोकजान लगा रखा है। इधर, असम, अरुणाचल प्रदेश, मेघालय और बिहार जैसे राज्यों ने अलग-अलग अंचलों में क्षेत्रवार लोकजान की घोषणा की है। कर्नाटक सरकार ने बंगलुरु में 14

जुलाई से सात दिन के लिए पूरी तरह लोकजान का ऐलान किया है। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री के पलायनवादी ने मुंबई और आसपास के क्षेत्रों में पाबंदियाँ 14 जुलाई तक बढ़ा दी हैं। महाराष्ट्र सरकार ने पहले ही पुणे और पिंपरी-चिंचवड में 13 से 23 जुलाई तक व्यापक लोकजान की घोषणा की थी। राज्य सरकार ने मुंबई के आसपास के क्षेत्रों में भी इसी तरह बंद की घोषणा की थी। कश्मीर में भी अधिकारियों ने लोकजान के एक और चरण के सख्ती से क्रियान्वयन की शुरुआत की तथा ऐतिहासिक लाल चौक को पूरी तरह बंद कर दिया। श्रीनगर के 67 अन्य क्षेत्रों को भी बंद कर दिया गया है जिन्हें पिछले एक सप्ताह में कोविड-19 के मामले अचानक से बढ़ने के बाद निषिद्ध क्षेत्र घोषित किया गया है। हालाँकि दिल्ली में हबने कुछ सरकारवाक है जहाँ रविवार को कोविड-19 के मामलों की संख्या लगातार दूसरे दिन 2,000 से कम रही।

ग्वालियर से प्रकाशित

दैनिक पुष्पांजली टुडे

राष्ट्रीय मासिक पत्रिका, ऑनलाइन न्यूज़ चैनल, पोर्टल, एंड्रॉयड ऐप

को

सम्पूर्ण भारत में नियुक्त करना है

ब्यूरो चीफ / रिपोर्ट्स

मध्यप्रदेश, उत्तरप्रदेश, छत्तीसगढ़, राजस्थान, हरियाणा, गुजरात, बिहार, झारखंड, उड़ीसा, पंजाब, हिमाचल प्रदेश, आंध्रप्रदेश, अरुणाचल प्रदेश, असम, गोआ, कर्नाटक, केरल आदि राज्यों के जिला एवं तहसील स्तर पर मनोनीत करना है।

संपर्क करें

कार्यालय : ए.लॉक 404 भाक साहब पोतनीस एंक्लेव, गोले का मंदिर ग्वालियर मध्यप्रदेश को. 8269307478, 7999246560

Website - www.pushpanjalitoday.com, Email - pushpanjalitoday@gmail.com

किसानों की एक-एक इंच भूमि तक पानी पहुंचाने के प्रभावी प्रयास करेंगे

मुख्यमंत्री चौहान ने नाबार्ड के स्थापना दिवस पर महिला स्व-सहायता समूहों, कृषक उत्पादक संघों, प्रगतिशील किसानों से बातचीत की

भोपाल। मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा है कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी विनयी लोडर और मेन ऑफ आइडिया हैं। उन्होंने कोविड की चुनौती को अवसर में बदला है तथा नए आविष्कार भारत का मंत्र एवं संकल्प लिया है। हम उसे पूरा करने के लिए आत्मनिर्भर मध्यप्रदेश बनाएंगे। इसके लिए, शोरी, किसान एवं शोरी के अतिरिक्त किसानों की आवश्यकता है। मध्यप्रदेश में सिंचाई अभाव बढ़ने के लिए विशेष कार्य हुए हैं। गत वर्ष में हमने प्रदेश में सिंचाई क्षमता को 7.5 लाख हेक्टेयर से 42 लाख हेक्टेयर तक पहुंचाया है, इसमें नाबार्ड का सहयोग योगदान है। आगामी समय में हम प्रदेश में किसानों को एक-एक इंच भूमि तक पानी पहुंचाने के उपायों पर काम करेंगे। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि यह अत्यंत ध्यान का विषय है कि नाबार्ड द्वारा आज मध्यप्रदेश के लिए 1425 लिफ्ट इरीगेशन की स्वीकृति दी गई है। साथ ही अन्य परियोजनाओं के लिए 4 हजार करोड़ का खर्च भी स्वीकृत किया है। इसके लिए मैं नाबार्ड की पूरी टीम का पूरा हृदय से आभार व्यक्त करता हूँ। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने मध्यप्रदेश में नाबार्ड के अक्सर पर सीओएस कार्यालयों के माध्यम से प्रदेश के विभिन्न जिलों के महिला स्व-सहायता समूहों, कृषक



उत्पादक संघों के प्रतिनिधियों, प्रगतिशील किसानों को संबोधित कर रहे थे। इस अवसर पर किसान कल्याण तथा कृषि विकास मंत्री श्री कमल पटेल, सहकारिता, लोक सेवा प्रबंधन मंत्री श्री अरविंद सिंह भदौरिया, महाप्रबंधक नाबार्ड डॉ. डी.एस. चौहान, मुख्य सचिव श्री इकबाल सिंह वैस, अपर मुख्य सचिव श्री मनोज श्रीवास्तव, अपर मुख्य सचिव श्री मनोज गोविंद आदि उपस्थित थे। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि मध्यप्रदेश में कृषि विकास में 24 प्रतिशत तक विकास दर हासिल की है। इसी एक प्रमुख कारण सिंचाई के क्षेत्र में विशेष प्रयास है। इस विकास दर को हासिल करने में, नाबार्ड का विशेष सहयोग रहा है। नाबार्ड द्वारा कृषि, ग्रामीण क्षेत्रों के विकास एवं कृषि अधोसंरचना विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई गई है। मुख्यमंत्री श्री चौहान

ने कहा कि प्रदेश में स्व-सहायता समूहों को सशक्त करने के लिए प्रभावी कार्य किए जा रहे हैं। सरकार अब इसे 4 प्रतिशत ब्याज दर पर आर्थिक गतिविधियों के लिए उच्च उपलब्ध कराएगी। नाबार्ड की ई-शांति योजना पर पूरा अमल किया जाएगा। महिला स्व-सहायता समूहों को लोकर का बोकल बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगी। मुख्यमंत्री श्री चौहान बी.सी. के माध्यम से महिला स्व-सहायता समूहों, कृषक उत्पादक संघों के प्रतिनिधियों, प्रगतिशील किसानों से बातचीत की। सहायता जिले की गंगा स्व-सहायता समूह को छत्तरी बाई ने बताया कि उनका समूह जलकेंद्रिंग, पंचायत सृष्ट बनाने, चूड़ी निर्माण आदि का कार्य करता है। इस पर मुख्यमंत्री ने कहा कि आपको चांदर को बहुत तराफ होती है मुझे भी आपको चांदर देखनी है। इस पर छत्तरी बाई ने प्रमुख होकर मुख्यमंत्री को अपनी वीडियो लिंकिंग से बनाई चांदर दिखाई। मुख्यमंत्री ने कार्य की सराहना की। उन्होंने संगम स्व-सहायता समूह देवास की श्रीमती मंदिनी वर्मा, दुर्गा स्व-सहायता समूह धार की धारु चांद तथा ओम जन जादवी ही स्व-सहायता समूह को उमा रजक से भी बातचीत कर उनके स्व-सहायता समूहों की गतिविधियों को जानकारी ली। मुख्यमंत्री श्री चौहान को देवा किसान उत्पादन संगठन सोहार् के श्री प्रकाश मोना

ने बताया कि उनका संगठन वैजिक खेती, बीज उत्पादन, सब्जी उत्पादन, दूध संग्रहण, मवेशी उपलब्ध करने का कार्य करता है तथा उनका वार्षिक टर्न औद्योगिक 71.69 लाख रुपये है। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कार्य को सराहना की। देवास के कृषि विशेषज्ञ डॉ. सुनील चतुर्वेदी ने मुख्यमंत्री को बताया कि जिले में रूप नदर हवावेस्टिंग तकनीक को विकसित किया गया, जिससे आसपास के क्षेत्रों में फसल को उपलब्ध एवं भू-जल स्तर बढ़ाई में उद्योगी उपलब्धता मिल गई। मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि हमारा स्वदेशी मंडल, देश पर प्रिय है। मुख्यमंत्री श्री चौहान द्वारा नाबार्ड की 2381.69 लाख रुपये की अनुदान सहायता परियोजनाओं का शुभारंभ किया गया। इससे प्रदेश के 10.82 लाख परिवार लाभान्वित होंगे। इसमें मुख्य स्व-सहायता समूहों संबंधी ई-शांति परियोजना (प्रदेश के सभी जिलों में) 1587 लाख, स्वामी मधुरी के लिए आजीविका कार्यक्रम 275.67 लाख, विद्यार्थी साहस्य एवं परामर्श कार्यक्रम 321.89 लाख, कृषि उत्पादक संघ, बाइसेरोड परियोजना 196.89 लाख रुपये की है। मुख्यमंत्री ने प्रदेश के किसानों के नेजवार के लिए कृषि क्षेत्र के 5 मंडल प्रोड्यूसर और प्रदेश में नाबार्ड के योगदान को किताबों का विमोचन भी किया।

मंत्री अरविंद भदौरिया ने लोक सेवा प्रबंधन विभाग की समीक्षा की



भोपाल। सहकारिता एवं लोक सेवा प्रबंधन मंत्री श्री अरविंद भदौरिया ने बुधवार को मंत्रालय में लोक सेवा प्रबंधन विभाग की संबंधित कार्यों व गतिविधियों की समीक्षा की। उन्होंने लोक सेवा केन्द्रों तथा सी.एम. हेल्पलाइन को और अधिक प्रभावी बनाने के निर्देश दिए। मंत्री श्री भदौरिया ने कहा कि कोल सेंटर में मुख्यमंत्री के संदेश व शासकीय योजनाओं से संबंधित अलग-अलग विषयों पर आधारित कॉलर ट्यूब तैयार करार उपयोग की जाये ताकि शासकीय योजनाओं का प्रचार-प्रसार भी हो सके। प्रमुख सचिव श्री मनीष रस्तोगी ने बताया कि नागरिक सेवा प्रदाय प्रणाली को बेहतर बनाने, लोक सेवा गार्ड्री क्रियान्वयन, सेवा प्रदाय के समन्वयक, नागरिक शिकायतों के निराकरण के उद्देश्य से विभागान्तर्गत वर्ष 2013 में राज्य लोक सेवा अधिकरण की स्थापना की गई थी। बैठक में अधिकरण की संरचना, सामान्य नियम व शासी समिति की संरचना के अलावा अधिकरण के स्वरूप के संबंध में भी विचार-विचार प्रेजेंटेशन के माध्यम से अवगत कराया गया। बैठक में लोक सेवा गार्ड्री अभियान के तहत लोक सेवा केन्द्रों द्वारा प्रदाय की जा रही नागरिक सुविधाओं, समाधान एक दिवस, सीएम हेल्पलाइन, एमपी ऑनलाइन कियोस्क,

राज्यपाल पटेल ने परिहार को दिलाई शपथ



भोपाल। राज्यपाल श्रीमती आनंदीबेन पटेल ने श्री सुवे प्रताप सिंह परिहार को मध्यप्रदेश विद्युत नियामक आयोग के अध्यक्ष पद एवं गोपनीयता की शपथ बुधवार को राजभवन लखनऊ में दिलाई।

बच्चों को घर पर दें विद्यालय का माहौल स्कूल शिक्षा मंत्री परमार

भोपाल। स्कूल शिक्षा राज्य मंत्री श्री इंद्र सिंह परमार ने हमारा घर-हमारा विद्यालय कार्यक्रम के सफल क्रियान्वयन के लिये पाठकों से सहयोग का आग्रह किया है कि बच्चों को घर पर विद्यालय का माहौल दें। उन्होंने कहा कि कोरोना संकटकाल में विद्यालयों की शैक्षणिक निरन्तरता बनाए रखना एक चुनौतीपूर्ण कार्य है, इस दिशा में स्कूल शिक्षा विभाग ने रीडियो पर 96% रीडियो स्कूल 96%, दूरदर्शन और लोकल चैनल पर 96% कक्षा 96% कार्यक्रमों के प्रसारण प्रारंभ करने के साथ ही खाद्यसुरप के माध्यम से डिजीलेप कार्यक्रम का संचालन विद्यालयों में प्रारंभ किया है। राज्य मंत्री श्री परमार ने कहा कि दशता उन्नयन की अभ्यास पुस्तिकाओं और इस वर्ष की पाठ्यपुस्तकों की भी हमारे शिक्षक साधियों ने काठिन परिश्रम कर बच्चों तक पहुंचाया है। इन सभी कार्यक्रमों के तहत किए जा रहे समवेत प्रयासों के क्रम में 96% हमारा घर-हमारा विद्यालय 96% कार्यक्रम एक भावनात्मक पारिवारिक पहलू है, जो बच्चों को परिवार के सहयोग से घर पर ही पढ़ाई को सुचारु रखने में सहयोगी बन रही है। योजना के तहत विद्यालयों अब अपने घर पर ही विद्यालय के वातावरण में पढ़ाई कर रहे हैं। घर के अन्य सदस्य बच्चों का सहयोग कर रहे हैं।

एडिड अटेक पीड़ितों को मिलेगी 5 हजार रुपये प्रतिमाह आर्थिक सहायता - मंत्री श्री प्रेम सिंह पटेल
भोपाल। प्रदेश में एडिड पीड़ितों को दी जाने वाली पेंशन के साथ-साथ अब उन्हें 5 हजार रुपये प्रतिमाह आर्थिक सहायता भी दी जायेगी। पशुपालन, सामाजिक न्याय एवं निराकरण मंत्री श्री प्रेम सिंह पटेल ने मंत्रालय में कार्यभार ग्रहण करने के तुरंत बाद निराकरण विभाग द्वारा प्रस्तुत उच्च प्रदाय संबंधी पहली फाईल पर सहायता दी। उन्होंने कहा कि विभाग द्वारा दी जाने वाली पेंशन का भुगतान समय पर किया जाए। आयुक्त निराकरण श्री संदीप रजक ने अवगत कराया कि दिव्यांगजन अधिकार अधिनियम-2016 में दिव्यांगता की सूची में 7 से बढ़ाकर 21 प्रकार की कर दी गई है।

वैध उत्खनन एवं परिवहन को सख्ती से रोका जाये - खनिज मंत्री सिंह

विभागीय समीक्षा बैठक में दिये निर्देश

भोपाल। खनिज साधन मंत्री श्री बृजेंद्र प्रताप सिंह ने कहा कि अवैध उत्खनन और परिवहन को सख्ती से निर्यत किया जाये। साथ ही राजस्व वसूली में सुधार की गुंजाइशी तलाशें, जिससे शासन की राजस्व आय में बढ़ोत्तरी हो सके। उन्होंने निर्देश दिये कि सभी रेत खदानों के जो भंडारण मंजूर हैं उनके भंडारण का भीतिक सत्यापन कर यह सुनिश्चित किया जाए कि रेत खदान में मंजुरी अनुसार भंडारण हो रहा है या नहीं। खनिज मंत्री बुधवार को विभागीय समीक्षा कर रहे थे। खनिज मंत्री श्री सिंह ने विभागीय संरचना के संबंध में निर्देश दिये कि विभाग के सुदृढीकरण के लिये रिक्त पदों को भरने की प्रक्रिया शीघ्र पूर्ण की जाये। उन्होंने कहा कि पना खदान कार्यालय को स्ट्रॉंग बनाये, जिससे खदान की मॉनिटरिंग बेहतर तरीके से हो सके। खनिज मंत्री ने बताया कि वृक्षारोपण करने का यह उचित समय है, अतः नदियों के किनारे वृक्षारोपण किया जाये, जिससे नदी के कटाव को रोका जा सके। उन्होंने



विभागीय कार्यों को सुव्यवस्थित रूप से करने के लिये भोपाल में खनिज कामप्लेक्स बनाने का प्रस्ताव प्रस्तुत करने के निर्देश दिये। खनिज मंत्री श्री सिंह ने कहा कि विभाग अंतर्गत शिथिल खदानों को निरस्त कर नये रिसे से नीलामी की जाये। सचिव, खनिज साधन एवं प्रबंध संचालक श्री सुखवीर सिंह ने बताया कि प्रदेश में खनिज खदानों की संख्या 7285 है। जिसमें से

4271 खदानों में कार्य प्रारंभ है। शेष 3014 खदानें शिथिल स्थिति में हैं। प्रदेश की 1432 रेत की खदानें हैं, जिनका 125 रुपये प्रति घनमीटर से आरक्षित मूल्य निर्धारित किया गया है। खिलेबाव समूह बनाकर ऑनलाइन निविदाएँ आमंत्रित की जाती हैं जिसमें एक जिले में एक टेकदार को ही रेत खदान का अधिकार दिया गया है, जो तीन वर्ष के लिए अनुबंधित होता है। उन्होंने कहा कि अनुसूचित जाति, जनजाति, पी.पी.एल परिवार को स्वयं के उपयोग के लिए 10 घनमीटर रेत की उपलब्धता को रायस्ट्री मुक्त रखा गया है और स्थानीय श्रमिकों का नियोजन अनिवार्य किया गया है। जिससे रोजगार के अधिक से अधिक अवसर प्राप्त हो सकेंगे। बैठक में सचिव श्री नरेन्द्र परमार, संचालक श्री विनीत कुमार आस्टीन, उप सचिव श्री सिरता बाला, उप सचिव श्री नागवीर्य, ई.डी. खनिज निगम श्री दिलीप कुमार एवं सीजीएम खनिज निगम श्री अतुल शर्मा उपस्थित थे।



जैकलीन ने सिनेमा को सबसे खूबसूरत धोखा करार दिया

अभिनेत्री जैकलीन फर्नांडीज ने सिनेमा को दुनिया का सबसे खूबसूरत धोखा करार दिया है। जैकलीन ने इंस्टाग्राम पर अपनी तस्वीरें पोस्ट की और लिखा, -सिनेमा, दुनिया का सबसे खूबसूरत धोखा देता है और मैंने अपने बालों को खुला रखा है। बहुत कम मेकअप और फिक लिप करार में वह खूबसूरत दिख रही है। हाल ही में जैकलीन ने कहा था कि करीना महमारी ने उन्हें सिखाया है कि जिनकी का हर दिन कीमती है। जैकलीन ने कहा, -इस महमारी ने मुझे यह सब सिखाया है कि जीवन बहुत छोटा है। हमें प्रत्येक दिन की कीमत को समझने की और उसे अच्छे से जीने की जरूरत है। साथ ही हमें प्रकृति के लिए आभारी होने और अपने ग्रेड को वापस देने के लिए ज्यादा से ज्यादा काम करने की जरूरत है।- हमें काम को लेकर बात करें तो जैकलीन ने हाल ही में वेब सीरीज ५५मिसेज सीरियल फिल्लो में अपना डिजिटल डेब्यू किया है। उन्होंने एक ऑनलाइन डॉक कॉमिटीशन ५५होम डॉस में भी लॉन्च किया है। वह अभिनेता सलमान खान की फिल्म के गीत ५५तेरे विनास में भी देखी गई थीं। अब वह जिन अग्रगण्य को एक्शन फिल्म ५५अटक में नजर आएंगी।

आरती सिंह ने बताया तीन-चार साल तक मुझे खूब स्ट्रगल करना पड़ा

मुंबई। बिग बॉस 13 की आरंभ और चर्चित चेहरों में से एक आरती सिंह का नाम सभी को पसंद आया। इस शो से पहले आरती ने कई टीवी शो भी किए थे पर वे नहीं चले और आरती ने कहा कि उन्हें करियर की सुरुआत में कोई दिक्कत नहीं हुई। लेकिन उन्हें जल्द ही बड़ा झटका लगा था। उन्होंने कहा, मैंने कलर्स के लिए शो किया था लेकिन वे चल नहीं सके। उसके बाद तीन-चार साल तक मुझे खूब स्ट्रगल करना पड़ा। मेरे पास कोई काम नहीं था। मुझे भागो वाले रोल के लिए फोन आते थे, पर कभी लीड रोल के लिए अप्रोच नहीं किया गया। लेकिन स्ट्रगल के बीच भी आरती हमेशा पॉजिटिव रही। इसी बीच उनके हृथ में आया शो परिचय। इसमें वे साँप राज और समीर सोनी के साथ दिखाईं। हालाँकि, इसके बाद भी उनका स्ट्रगल खत्म नहीं हुआ। आरती ने कहा, मैंने परिचय में अच्छे काम किया, लोगों ने पसंद भी किया। लेकिन इसके बाद भी मुझे लंबे समय तक कोई काम नहीं मिला। आरती ने कहा कि बिग बॉस 13 में जब उन्हें चांस मिला तो उन्हें इसकी बहुत जरूरत थी। वे बहुत बड़ा बूस्ट था। अब आरती को उम्मीद है कि उन्हें अच्छे कैरेक्टर प्ले करने का मौका मिलेगा। बता दें कि आरती सिंह अभिनेता गोविदा की भाजी है और कृष्ण अभिनेक



सुनते सबकी है लेकिन करते मन की है अर्जुन



मुंबई। बॉलिवुड एक्टर अर्जुन कपूर से पूछा गया कि क्या मलाइका से शादी करने और सेटल होने के लिए उनपर फैमिली प्रेशर पड़ता है, इस पर अर्जुन ने कहा कि वह सभी की सुनते हैं लेकिन करते वही है जो उन्हें सही लगता है। एक्टर ने आगे कहा कि एक पॉइंट पर आकर उनकी फैमिली भी रुक जाती है। अर्जुन कहते हैं कि वह परिवार के लोगों को निराश नहीं करते हैं और जब भी वह कोई निर्णय लेते हैं तो परिवार के लोग उसे समझते हैं। अर्जुन ने कहा कि जब भी वह कोई फैसला लेते हैं, उसे परिवार के सज्जान में रखते हैं। फैंस दोनों ऐक?अस की शादी का बेसब्य से इंतजार कर रहे हैं लेकिन अर्जुन का कहना है कि जब भी वह ऐसा कुछ प्लान करेगे, उसे छिपाएंगे नहीं। फिलहाल, उन्हें शादी की खबरों से इनकार कर दिया है लेकिन इस बात को भी स्वीकार किया है कि मीडिया ने हमेशा उनके रिलेशनशिप का सम्भ्रमान किया है। जाँच को लेकर बात करें तो अर्जुन कपूर हाल ही में फिल्लो ५५पानीपत में नजर आए थे। अर्जुन मलाइका अरोड़ा के साथ अपने रिलेशनशिप को लेकर अक्सर सुर्खियों में रहते हैं। दोनों अपने रिलेशन पर मीडिया में भी खुलकर बात करते हैं। बीते दिनों दोनों ने साथ में गोवा में नए साल का वेलकम किया था और इंस्टाग्राम पर

सुनिधि से शादी टूटने की खबर को पति हितेश ने बताया अफवाह

मुंबई। बॉलिवुड की बेहतरीन सिंगर सुनिधि चौहान ने मशहूर म्यूजिक कंपोजर हितेश सोनिक से शादी की है। सुनिधि और हितेश की शादी को 8 साल हो गए हैं और उनका एक 2 साल का बेटा भी है। हालाँकि पिछले कुछ दिनों से ऐसी खबरें आ रही हैं कि दोनों की रिश्ता कुछ ठीक नहीं चल रहा है। कहा जा रहा है कि पिछले कुछ दिनों से हितेश और सुनिधि अलग रह रहे हैं और उन्होंने अपने अलग होने की खबर को छिपा कर रखा है। अब इन अटकलों पर फाइनेली हितेश सोनिक का रिएक्शन आ गया है। सुनिधि से कॉन्टैक्ट किया तो उन्होंने इस मुद्दे पर कॉमेंट करने से इनकार कर दिया। जब उनके पति हितेश से संपर्क किया गया तो उन्होंने ऐसी सभी खबरों को खारिज कर दिया। उन्होंने कहा, यह सच नहीं है। जब हितेश से कहा गया कि उनकी पत्नी सुनिधि ने तो



इस खबर पर कोई प्रतिक्रिया करने से इनकार कर दिया है तो उन्होंने कहा हो सकता है कि सुनिधि इस पर कॉमेंट नहीं करना चाहती हों क्योंकि यह बेहद अपमानजनक खबर है और इसके बारे में सोचा भी नहीं जा सकता। हितेश ने कहा वह सुनिधि के साथ एक साथ एक ही घर में रह रहे हैं। उन्होंने हंसते हुए कहा हम एक ही छत के नीचे रह रहे हैं। मैं घर की साफ-सफाई में इतना बिजी हूँ कि मैंने तो इस खबर को पढ़ भी नहीं पाया। लोकेशन में हम लोगों ने अपने घर का काम बंट लिया है। हो सकता है कि वह (सुनिधि) मेरी साफ-सफाई से खुश न हो और शायद इसीलिए ऐसी खबरें आनी शुरू हो गईं। बता दें कि सुनिधि चौहान ने साल 2002 में बाबी खान से शादी की थी। हालाँकि उनका यह रिश्ता नहीं चल सका और 2003 में ही यह शादी टूट गई। बाद में 2012

डायना पेंटी ने अपनी को-स्टार दीपिका पादुकोण को लिखा एक दिल छू लेना पोस्ट

मुंबई। हाल ही में, कॉन्टेंट के 8 साल पूरे होने पर, हमें दीपिका को पति के बहसूट पर डायना पेंटी द्वारा लिखा एक दिल छू लेना वाला नोट मिला। डायना ने लिखा, ५५ दीपिका पादुकोण के साथ पहली फिल्म थी। मेरे पहली फिल्म में मेरे पहले सह-अभिनेता के रूप में, दीपिका ने काफी प्रभाव पड़ा किया, मेरे घर को दूर किया और मुझे एक ऐसी दुनिया में एक यात्राकार शिवा दी जिसके बारे में मुझे कोई जानकारी नहीं थी। यह वह रचना महत्वपूर्ण है कि मैं युवा था, एक पेशेवर मॉडल, जो अचानक एक नए ब्रह्मांड में आ गया थी जो इतने सारे अज्ञान लोगों से भरा हुआ था। दीपिका जब तक बहुत सी फिल्में कर चुकी थीं, एक उमरता स्टार लेकिन फिर भी वह बेहद नर्म दिल इंसान थी, और अपने चेहरे पर एक मुस्कान के साथ हमेशा ख्यात किया और जिससे मुझे इस बरू का हिस्सा होना का अहसास हुआ।- उन्होंने आगे कहा, -मुझे याद है कि शूटिंग के पहले दिन, जो तंदन में था, मैं अपने डेयर के करम में अकेली बैठी थी, जब मुझे दीपिका का एक मैसेज मिला, जिसमें

उन्होंने मुझे रात के खाने में शामिल होने के लिए कहा। जब मैं उनसे उस रात मिली, तो मुझे महसूस हुआ कि सैफ, हेमो, डिग और कुछ अन्य लोग वहाँ थे ... उन्होंने मुझे शामिल करने की पूरी कोशिश की। और हम जल्द ही एक ही जगह पर 2 छेपी बन गए थे। मैंने उनसे भी सीखा - बेहद प्रोफेशनल, दीपिका का अनुशासन अनुकरणीय था ... उन्हें शूटिंग में कभी देर नहीं होती थी और कोई फर्क नहीं पड़ता कि हम कितने बजे तक काम कर रहे हैं, वह हमेशा कई अन्य चीजों के बीच बिना जमा नहीं भूलती थी। मुझे याद भी था कि उन्होंने कैसे खुद को अविश्वसनीय वेंगेनिका में बदल लिया, एक ऐसा किरदार जो व्यक्ति रूप से उनके जैसे किन्तु भी नहीं था। सचमुच मेरे दोस्त उड़ गए थे।- मैं अभी भी दंग रह जाती हूँ जब मैं उन्हें स्क्रीन पर कई यात्रा किरदारों में बदलते हुए देखती हूँ और कैसे वह व्यक्ति और पेशेवर रूप से इतनी बहादुर शक्तिशाली है। उनकी मुस्कान आज भी उसी ही नम है और मेरे लिए वह हमेशा मेरे मीरा की वेंगेनिका रहेगी।

इंडियन सुपरहीरोइन बनना चाहती है तापसी

तापसी पत्रु को फिल्मों में काम करते हुए 10 साल हो गए हैं। उन्होंने 2010 में तेलुगु फिल्म से डेब्यू किया था। इसके बाद साउथ में 10 फिल्मों



करने के बाद तापसी ने डेविड धवन की ५५चरमे बहुरू से बॉलिवुड में प्रवेश किया था। तापसी अब हिंदी फिल्मों का जाना-पहचाना चेहरा हैं और अपने किरदारों से उन्होंने ऑडियंस के साथ भी क्लिंटिस का भी प्रभावित किया है। भले ही तापसी अब बॉलिवुड में स्थापित हो चुकी हों, लेकिन फिर भी वह साल में साउथ की कम से कम एक फिल्म कर रही है। उनका कहना है कि उन्होंने साउथ की फिल्मों को बॉलिवुड में आने का जरिया नहीं बनाया है बल्कि साथ ही फिल्मों से ही उन्होंने अभिनय के बेसिस सीखे हैं। वह लगातार फिल्मों में काम कर रही हैं और इस साल उनको 4 बॉलिवुड फिल्में मिली हैं। तापसी ने अब तक थ्रिलर, ड्रामा, एक्शन, सायोरि, रोमांटिक, कॉमेडी और बायोपिक हर तरह के किरदार निभाए हैं। जब उनसे पूछा गया कि अब वह किस तरह का किरदार निभाना चाहती हैं, उसके जवाब में तापसी ने कहा मैं इंडियन सुपरहीरोइन बनना चाहती हूँ। तापसी ने कहा कि इस तरह का किरदार उन्होंने अभी तक नहीं निभाया है।

श्वेता तिवारी की मित्र अनुराधा का खुलासा, पलक से भेदी बातें करते थे अभिनव कोहली



मुंबई। छोटे पंरे को अभिनेत्री श्वेता तिवारी अपने दुर्घने पति अभिनव कोहली लेकर ए बार फिर चर्चा में हैं। पिछले साल उनकी शादी में दार आई है। श्वेता और उनकी बेटी पलक तिवारी पिछले साल अभिनव की रिश्तावत लेकर पुलिस स्टेशन गई थीं। खबर थी कि अभिनव, श्वेता से मारपीट करते हैं। अब पिछले कई दिनों से अभिनव कोहली इंस्टाग्राम की मदद से अपने पर लगे इलाज को हटाए और अपनी साइड की स्टोरी बताने की कोशिश कर रहे हैं। खुद को बेकसूर बताने के लिए अभिनव कोहली श्वेता और उनकी बेटी पलक पर निशाना लगा रहे हैं। पुलिस स्टेशन वाले किसी के बाद पलक तिवारी ने एक लंबे पोस्ट दे बताया था कि अभिनव उनकी माँ से नहीं बल्कि उनके साथ युवा व्यवहार करते थे। अब श्वेता को एक करीबी दोस्त और अभिनव कोहली के बीच घमासान छिड़ गया है। अभिनव कोहली की एक पोस्ट पर श्वेता तिवारी की दोस्त अनुराधा सरिन ने कॉमेंट कर उन पर पलक तिवारी से अपभ्र बातें करने और संवाद पढ़ने का इलाज लगाया है। अनुराधा ने लिखा- कौन सा बाप अपनी बेटी से पूछता है कि तु जॉर्जिन है या नहीं? कौन सा बाप पूछता है कि तुने किसी को किस किया है या नहीं? कौन सा बाप अपनी बेटी को अजीब अजीब फोटो दे दिखाता है और कहता है ऐसा फिगर बना नहीं तो इंस्टोरी में नहीं चलेगी? इसके बदले अभिनव कोहली ने अनुराधा पर कानूनी एक्शन लेने की बात लिखी। अभिनव कोहली ने लिखा- स्क्रीनशॉट ले लिया है। अब तु भी मानहानि के मामले में फर्सी। तु देख अनु, श्वेता को भले ही मैं मानहानि में न फर्साऊ लेकिन तुझे तो मैं कानूनी रूप से सबक सिखाऊंगा। चल सबूद दे। इसके बाद अनुराधा ने 2017 की एक बात का भी जिक्र किया, जिसमें अभिनव ने पलक से प्रेन्ट होने को बात पूछी थी।

मंदाना ने इंस्टाग्राम पर शेयर की बिकिनी में हॉट फोटो

बॉलिवुड अभिनेत्री और मॉडल मंदाना करीमी अपनी फिल्मों से ज्यादा अपनी सेक्सी अदाओं के लिए चर्चा में रहती हैं। मंदाना सोशल मीडिया पर कभी एक्टिव रहती हैं। वह इंस्टाग्राम पर अक्सर अपने हॉट फोटोज शेयर करती रहती हैं। हाल में मंदाना ने अपना एक फोटो शेयर किया है, जिसमें वह बिकिनी पहने दिखाई दे रही हैं। दरअसल हॉट बिकिनी में मंदाना के इस फोटो की खासियत यह है कि इस फोटो का कैप्शन उन्होंने फारसी भाषा में लिखा है। मंदाना इंगनी मूला को हैं और इटैलियन उन्हें फारसी भाषा आती है। फारसी में दिए इस कैप्शन का हिंदी में मतलब है मायूसी पावे किन्ती भी तकलीफदेह हो, लेकिन ऐ मेरे प्रिय, इसे प्रेम से ही दू





कोरोना वायरस की जंग में न डरे न घबराएँ बरतें सावधानी

जनवंबर में वैश्विक महामारी कोरोना वायरस को लेकर आप के मन में भी शंका है। आखिर यह वायरस क्या है। यह कैसे फैलता है। कोरोना वायरस संक्रमण से वास्तव में अपना बचाव कर पाएंगे कि नहीं। अगर आप भी कोरोना वायरस से डरे हुए हैं तो घबराए नहीं। आपको बताते हैं कोरोना वायरस बीमारी से सबंधी हर छोटी से लेकर बड़ी जानकारी। कोरोना वायरस के लक्षण और बचाव, जिससे इस संक्रमण से खुद को सुरक्षित रख सकते हैं, बिना भयभीत हुए-



विषाणु

यह संक्रमण एक व्यक्ति से दूसरे व्यक्ति को होता है। साधारण शब्दों में वही तो कोरोना वायरस संक्रमित व्यक्ति के खारने या छींकने से निकले हुए के बेहद सूक्ष्म कण हवा में फैल जाते हैं। इन कणों में कोरोना वायरस के विषाणु होते हैं। संक्रमित व्यक्ति के नजदीक जाने पर ये विषाणु युक्त कण सांस के रास्ते आपके शरीर में प्रवेश कर सकते हैं। ऐसे में हर कोई डर रहा है कि आखिर कोरोना वायरस बीमारी से खुद को कैसे बचाए।



बुखार

कोरोना वायरस का मुख्य लक्षण बुखार है। अब तक बच्चों और वयस्कों के लिए कम से कम 100 डिग्री फारेनहाइट (37.7 डिग्री सेल्सियस) तक न पहुँच जाए। तब तक परेशान न हो कि आपको बुखार आ रहा है। अब बुखार को ठीक कर रहे हैं तो सुबह उठे बजाय दोपहर और शाम को नाचें। कोरोना वायरस को थिरावट होने के 5 दिन के अंदर उस व्यक्ति को सांस लेने में समस्या हो सकती है। कई रिपोर्टों में सामना आया है कि सांस लेने की समस्या दोपहरों में बलवत्त फैलने के कारण होती है।



रखें हाइजीन का ख्याल

अगर आपका इन्सुलिटी सिस्टम कमजोर है या फिर आपके घर में बुजुर्ग व बच्चे हैं, या आप अपनी हाइजीन का ठीक ढंग से ख्याल नहीं रखते तो आपकी यह आदत जानलेवा साबित हो सकती है।

संदेह ना पनपने दें

स्वास्थ्य मंत्रालय द्वारा जारी दिशा निर्देश के अनुसार 89 फीसद को बुखार, 68 फीसद को खासी और कफ, 38 फीसद को थकान, 18 फीसद को सांस लेने में तकलीफ, 14 फीसद को शरीर और सिर में दर्द, 11 फीसद को उठती लगना, 4 फीसद को डायरिया होना प्रमुख है। खीम नोज यानी नाक बहना कोरोना वायरस के मरीजों में मिला ही नहीं।

कोरोना वायरस के लक्षण

- गले में खरपश और सूखी खांसी
- सांस लेने में समस्या (गंभीर मामलों में)
- पलू और कोल्ड के होते हैं लक्षण
- डायरिया और उल्टी

मृत्यु दर

- 9 साल तक के बच्चों में 0 फीसदी
- 10-39 वर्ष तक के लोगों में 0.2 फीसदी
- 40-49 वर्ष तक के लोगों में 0.4 फीसदी
- 50-59 वर्ष तक के लोगों में 1.3 फीसदी
- 60-69 वर्ष तक के लोगों में 3.6 फीसदी
- 60-69 वर्ष तक के लोगों में 3.6 फीसदी
- 70-79 वर्ष तक के लोगों में 8 फीसदी
- 80 से ज्यादा वर्ष के लोगों में 14.8 फीसदी

अगर आपने ये आकड़े समझे तो साफ है कि बढ़ती उम्र, कम होती इन्सुलिटी और पहले से गंभीर बीमारियों से जुड़ा रहे लोगों पर कोरोना वायरस ज्यादा असर करता है।



आरटी-पीसीआर टेस्ट

इस तकनीक को रिवर्स ट्रांसक्रिप्शन पॉलीमरेज चेन रिएक्शन कहते हैं। इसके जरिए सीएनए में मौजूद वायरस की पहचान एंटीबॉडी जांच से होती है। इसके लिए रक्त का सैंपल लेते हैं। एंटीबॉडीज का काम वायरस से लड़ने का होता है। आरटी-पीसीआर जांच के लिए गोबू या कास निकास से खींच लेते हैं। इस जांच में 12 से 24 घंटे का समय लगता है। ये जांच मंगी होती है क्योंकि इसका किट काफी महती है। निजी पैथोलॉजी में आरटी-पीसीआर जांच 4500 रुपये में होती है।



हॉटस्पॉट

- कोरोना के संक्रमण को रोकने के लिए कुछ इलाकों को हॉटस्पॉट बनाया गया है। ये ऐसे इलाके हैं, जहाँ एक या उससे ज्यादा लोग कोरोना से संक्रमित हैं। जहाँ संक्रमण के रोजी से फैलने की ज्यादा संभावना है। पहचान किए गए हॉटस्पॉट को पूरी तरह से सील कर दिया जाता है।
- हॉटस्पॉट वाले इलाकों में राज सरकारों से सुनिश्चित कर रही हैं कि घरों तक खाने-पीने के जरूरी सामानों को हेलम डिलीवरी हो। इसके अलावा आपको यह जानकारी भी जरूरी है कि हॉटस्पॉट वाले इलाकों में क्या प्रिया जा सकता है और क्या नहीं।

रैपिड-एंटीबॉडी टेस्ट

रैपिड एंटीबॉडी टेस्ट की जांच रिपोर्ट 20 से 30 मिनट के भीतर आ जाती है। इससे ये पता चलेगा कि शरीर में मौजूद एंटीबॉडीज कोरोना वायरस के खिलाफ सक्रिय तो नहीं हैं। अगर रिपोर्ट पॉजिटिव है तो इसका मतलब की कोरोना वायरस है। ये जांच आमतौर पर हॉटस्पॉट वाले स्थानों पर होती है। जहाँ से कोरोना के सबसे अधिक रोजी मिलते हैं।

रैपिड-एंटीबॉडी टेस्ट का नुकसान

रैपिड एंटीबॉडी टेस्ट तभी पॉजिटिव आया, जब शरीर में एंटीबॉडीज बन गई हैं। ऐसे में अगर एंटीबॉडीज नहीं बनी हैं और व्यक्ति संक्रमित है तो रिपोर्ट निगेटिव आएगी। कोरोना में इस तरह के मामले सामने आ चुके हैं। कुछ मरीज ऐसे भी मिले हैं, जिनमें बीमारी तो मिली पर लक्षण नहीं थे। वहीं कुछ लोगों का रैपिड एंटीबॉडी टेस्ट निगेटिव था लेकिन बाद में उनकी कोरोना जांच की रिपोर्ट पॉजिटिव आई।

लॉकडाउन के दौरान कलेक्टर ने शहर का भ्रमण कर लिया स्थिति का जायजा

अनावश्यक रूप से घूमने-फिरने वालों को रोककर घर जाने की दी हिदायत



ज्वालियर 15 जुलाई 2020 कोविड-19 के संक्रमण की चैन को तोड़ने के लिये ज्वालियर शहर में 14 जुलाई को शाम 7 बजे से 7 दिन के लिये सम्पूर्ण लॉकडाउन (कर्फ्यू) के आदेश जारी किए गए हैं। इस दौरान शहर में किसी भी व्यक्ति को फिर से घूमने-फिरने की इजाजत नहीं होगी। कलेक्टर श्री कोशलेंद्र विक्रम सिंह ने बुधवार को शहर के विभिन्न

क्षेत्रों का भ्रमण कर सम्पूर्ण लॉकडाउन में स्थिति का जायजा लिया। कलेक्टर श्री कोशलेंद्र विक्रम सिंह ने भ्रमण के दौरान बिना किसी कारण और सहमति स्वीकृति के शहर में भ्रमण करते पाए जाने पर कई लोगों को रोका और जानकारी प्राप्त की। उन्होंने संबंधितों को सचेत किया कि वे तत्काल अपने घरों पर जाएं। अनावश्यक रूप से शहर में भ्रमण न करें।

तानसेन होटल के सामने राजमाता चौराहा, एजी ऑफिस तिराहा, जीवाजी क्लब के सामने और इंटरगंज चौराहे पर रुककर आने-जाने वालों से पुछताछ की और उन्हें सचेत कर घर जाने की हिदायत दी। कलेक्टर श्री उमेशचंद विक्रम सिंह ने शहर के निवासियों से अपील की है कि कोरोना संक्रमण को रोकने के लिये लागू किया गया लॉकडाउन सभी के हित में है।

लॉकडाउन का पालन करने से ही कोरोना के संक्रमण को कम किया जा सकेगा। उन्होंने पुलिस विभाग के अधिकारियों और कर्मचारियों को भी भ्रमण के दौरान निर्देशित किया है कि वे चौराहों पर आने-जाने वाले लोगों को रोके-टोके और अनावश्यक रूप से घूमने वालों के विरुद्ध कार्रवाई भी करें। कलेक्टर श्री सिंह ने कहा है कि लॉकडाउन के दौरान भी सुबह 10 बजे

तक दूध, सब्जी की उपलब्धता सुनिश्चित की गई है। इसके साथ ही पेट्रोल पम्प एवं मेडीकल स्टोर भी चिन्हित कर खोलने की व्यवस्था रखी गई है। कोरोना संक्रमण की चैन को तोड़ने के लिये शहरवासी अपने घरों पर ही रहें। आपातकालीन स्थिति में अगर घर से निकलना पड़े तो मास्क पहनकर ही निकलें। नियमित रूप से अपने हाथों को सैनेटाइज करने दें।

राज्य मंत्री भारत सिंह कुशवाह आज से ज्वालियर के दो दिवसीय प्रवास पर

ज्वालियर। उद्यानको एवं खाद्य प्रसंस्करण राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) एवं नर्मदा घाटी विकास राज्य मंत्री श्री भारत सिंह कुशवाह 16 और 17 जुलाई को ज्वालियर प्रवास पर रहेंगे। राज्य मंत्री श्री कुशवाह 16 जुलाई को सुबह भोपाल से रवाना होकर दोपहर लगभग एक बजे ज्वालियर पहुंचेंगे। उन्होंने आम नागरिकों एवं कर्मचारियों से मिलने में लागू लॉकडाउन और कोरोना भाइरस रोकना का ज्ञान देने की अपील की है। निर्वाचित कार्यक्रम के अनुसार राज्य मंत्री श्री कुशवाह ज्वालियर में 16 जुलाई को अग्रपंक्त 4 बजे कोआर्डिनेट सेंटर हाउस पर आम नागरिकों एवं कर्मचारियों से भेंट करेंगे। श्री कुशवाह इस दिन रवि विश्राम ज्वालियर में करेंगे। वे 17 जुलाई को भी ज्वालियर जिले के प्रवास पर रहेंगे। राज्य मंत्री श्री कुशवाह ने कर्मचारियों एवं मिलने के नागरिकों से अपील की है कि वर्तमान में वैश्विक महामारी कोरोना की रोकथाम के लिए मिलने में लॉकडाउन लागू है, इसलिए पूरा मालाओं इत्यादि से उनका स्वागत न करें। सभी लोग मास्क अवश्य लगाएं साथ ही एक दूसरे से सामाजिक दूरी बनाए रखें, जिससे कोरोना की हराया जा सके।

कोरोना नियंत्रण हेतु संभागायुक्त ने दिए निर्देश



ज्वालियर। उच्च प्रवास पर आज पहुंचे ज्वालियर संभागायुक्त श्री एस.बी. ओझा ने कोरोना संक्रमण की रोकथाम के लिए कलेक्टर सहित विभिन्न अधिकारियों को दिशा निर्देश दिए। इस मौके पर पुलिस महानिरीक्षक चंचल श्री मनोज शर्मा,

कलेक्टर श्री गौतम सिंह, पुलिस अधीक्षक श्री अमर सिंह राठौर, गुप्त निरीक्षण एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. ए.एन. उदयशर्मा,

मेडीकल कोलेज के डीन डॉ. राजेश गौर, अपर कलेक्टर श्री विवेक कुमार रसुवानी, मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत श्री अनंद सिंह गुर्जर तथा अन्य अधिकारी उपस्थित थे। संभागायुक्त ने मिलने में अन्न कपास का उपयोग सख्त निषेधित एवं उनके उपकरण के लिए शिव गंग से इलाज की जानकारी ली। मुख्य निरीक्षण एवं स्वास्थ्य अधिकारी ने संक्रमण फैलने के मूल कारण से अवरुद्ध कराया। संभागायुक्त ने कहा कि जिन विकिसंकेतों की पॉजिटिव रिपोर्ट आई है, वे लोगों के संपर्क से दूर रहें। संभागायुक्त ने मुख्यमंत्री जो की बी.सी. में दिए गए दिशा निर्देशों का पालन करने को हिदायत दी। उन्होंने समझलें की संस्था बहूने पर ध्यान देने के निर्देश दिए। अपने कॉन्टैक्ट एंजिन को तबक ध्यान देने के भी निर्देश दिए।

विचाराधीन बंदी जावेद खॉं के हारिपटल परिसर से फरार होने की घटना के संबंध में 25 जुलाई को जानकारी दे सकेंगे

ज्वालियर। जिला मजिस्ट्रेट श्री कोशलेंद्र विक्रम सिंह ने विचाराधीन बंदी जावेद खॉं पुत्र सुलेमान उर्फ नसीर खटोक मोहम्मद अवाहुरा थाना कानूनी जिला ज्वालियर निवासी सुपर सेफिगलिटी हॉस्पिटल परिसर से 6 जुलाई को फरार होने की घटना को जांच हेतु अपर कलेक्टर श्री किशोरा वैश्य को जांच अधिकारी नियुक्त कर घटना की जांच हेतु निर्देश दिए हैं। अपर कलेक्टर एवं जिला अधिकारी श्री किशोरा वैश्य ने बताया कि घटना के संबंध में यदि किसी व्यक्ति अथवा संस्था, परिवारियों को कोई जानकारी प्राप्त चाहे अथवा अपव्यवहार या कथम प्रस्ताव करना चाहे है, वह 25 जुलाई 2020 को प्रान्त-11 बजे कलेक्टर से अपर कलेक्टर के कक्ष में स्पष्ट अथवा प्रतिनिधि द्वारा प्रस्ताव कर सकेंगे। उक्त अधिष के बाद किसी भी अपव्यवहार, कथन अथवा अपव्यवहार पर विचार नहीं किया जाएगा। घटना की जांच के बिंदु इस प्रकार है। घटना किस प्रकार हुई, वह परिस्थितियों विनिके कारण बंदी फरार होने में सफल हुआ। क्या घटना को बचाया होने से रोका जा सकता था, क्या घटना के लिये कोई अधिकारी एवं कर्मचारी दोषी है, यदि दोषी है तो उसके विरुद्ध कार्यवाही प्रस्तावित करें। परिषथ में इस प्रकार की घटना न हो, इसके लिये आवश्यक सुझाव अथवा अन्य बिंदु जो घटना के संबंध में महत्वपूर्ण हैं, शामिल करें।

संस्था ने किया पुलिस कर्मियों को सम्मानित।



ज्वालियर। पड़व थाना प्रभारी डॉ. जगदीश सिंह, कर्पू थाना प्रभारी के एन त्रिपाठी एवं कर्पू थाना प्रभारी श्री सुबेदार अनुपम भट्टारिया सहित मौजूद पुलिसकर्मियों को गौरवशाली सम्मानिक संस्था ने लॉकडाउन में जिस प्रकार से सफल दिखाने हेतु कर्तव्य एवं दायित्वों का निर्वाह करने हेतु तथा संस्था के संरक्षण को भूला न सोच के समर्थन करने हेतु संस्था के संरक्षक इजीरिया पुलिस विभाग श्री.अध्यक्ष अधिकाता विलाया डोरगा,लासुदेव मिश्रा, बरखा श्रीवास्तव, नीलम कुशवाह, पिंका झा,प्रमोद सिंह ने आभार व्यक्त करते हुए आभार पर देकर सम्मानित किया।

दो नमूने अमानक पाए जाने पर क्रय-विक्रय एवं परिवहन प्रतिबन्धित

ज्वालियर। खरीफ कार्यक्रम के तहत किसानों को कोटाकारक की उपलब्धता सुनिश्चित की गई है। लॉकडाउन में अमानक स्तर का कोटाकारक किसानों को न विक्रय हो सके, इसके लिये कृषि विभाग द्वारा रिस्तर जांच कर नमूने परीक्षण हेतु भेजे जाते हैं। परीक्षण के उपरांत 2 नमूने अमानक स्तर के पाए जाने पर उपसंचालक कृषि डॉ. आनंद कुमार बड़वानिया ने अमानक कोटाकारक का क्रय-विक्रय, भाड़ाकरण एवं परिवहन तत्काल प्रभाव से प्रतिबन्धित करने के आदेश जारी किए हैं।

मेडीकल एवं आपातकालीन स्थिति में ऑफलाइन अनुमति प्रदान की जायेगी

ज्वालियर। कोविड-19 के संक्रमण की रोकथाम के लिये ज्वालियर शहर में 7 दिन के लिये कर्फ्यू लगाया गया है। कर्फ्यू की अवधि में मेडीकल एवं अन्य इमरजेंसी परिस्थितियों में मिलने से बाहर आने-जाने वाले व्यक्तियों के लिये ऑफलाइन अनुमति प्रदान किया जाएगा की व्यवस्था की गई है। कलेक्टर श्री कोशलेंद्र विक्रम सिंह ने कर्फ्यू की अवधि में मिलने से बाहर आने एवं जाने वाले व्यक्तियों को अनुमति प्रदान करने हेतु संयुक्त कलेक्टर श्री विनोद भार्गव एवं डिप्टी कलेक्टर श्री सजीव खेमरिया

संयुक्त कलेक्टर भार्गव एवं डिप्टी कलेक्टर श्री खेमरिया को सौंपी जवाबदारी

को अनुमति प्रदान करने का दायित्व सौंपा है। संयुक्त कलेक्टर श्री विनोद भार्गव मोबा. 9425116564 एवं डिप्टी कलेक्टर श्री सजीव खेमरिया मोबा. 7987355917 को अनुमति प्रदान कार्यवाही में कर्फ्यू अवधि के लिये मेडीकल एवं अन्य इमरजेंसी परिस्थितियों में मिलने से बाहर आने एवं जाने वाले व्यक्तियों को अनुमति प्रदान करने हेतु संयुक्त कलेक्टर श्री खेमरिया को सौंपी जवाबदारी दी है।

पुलिस थाना हजीरा जिला ज्वालियर ने शातिर बदमाश भीम जादौन निवासी चंदनपुरा को देशी कट्टा एवम दो जिंदा कारतूस के साथ किया गिरफ्तार।

ज्वालियर। पुलिस अधीक्षक ज्वालियर श्री नवनीत भसीन, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक शहर (मध्य) श्री फंकज पांडेय व नगर पुलिस अधीक्षक महाराज पुष्प ज्वालियर श्री रवि भट्टारिया के निर्देशन में पुलिस थाना हजीरा ज्वालियर इंचार्ज थाना प्रभारी अभिलाशा सिंह तोमर नेरुवुव में पुलिस थाना हजीरा की टीम ने भीम जादौन उर्फ चरण सिंह पुत्र स्वामी रविंद्र सिंह जादौन उम्र 24 वर्ष निवासी चंदनपुरा को एन एस ए प्रकरण में आज सुबह फ्लेट नम्बर 101 अपार्टमेंट गोकुल बिल्डर सिटी सेंटर ज्वालियर से दबोचा। भीम जादौन के विरुद्ध श्रीमान कलेक्टर एवं जिला दंडाधिकारी महोदय ज्वालियर श्री कोशलेंद्र प्रसाद सिंह ने श्रीमान पुलिस अधीक्षक महोदय ज्वालियर श्री नवनीत भसीन के प्रतिवेदन पर राठौर सुझा अधिनियम 1980 की धारा 3 (2) के अंतर्गत 3 माह के लिये एन एस ए कार्रवाई की। भीम जादौन ने अपने भाई मंगल



जादौन और लाली उर्फ मनीषा चौहान के साथ दिनांक 5/7/20 को फरियादी श्रीमती सुनीता राजावत पत्नी सुरेश सिंह राजावत निवास उम्र 40 वर्ष निवासी चंदनपुरा हजीरा को पुराने केस में राजीनामा करने की धमकी देकर कट्टा से जान से मारने की निशत से फारार किए थे भीम जादौन की तलाश थाना हजीरा के अपराध क्रमांक 197 / 20 धारा 307 ,294 ,506 ,34 दृष्टांत में भी थी जादौन के कब्जे से एक कट्टा 315 बोर व दो जिंदा राउंड जल्द किए गए। भीम जादौन पर थाना हजीरा में कुल 16 अपराध मारपीट ,अस्लील गालियां, देने जान से मारने की धमकी देने, अवैध शराब बेचने ,अवैध हथियार रखने, घर में घुसकर मारपीट करने, देहज के अवैध चीथ बसुली करने व के हत्या के प्रयास के पंजीबद्ध है। 17व वर्ष 2012 से लगातार अपराध घटित कर रहा है इन्हे वर्ष 2019 में दिनांक 5/12 /19 को श्रीमान कलेक्टर महोदय ज्वालियर द्वारा

6 माह के लिए 7 जिला ज्वालियर, अशोकनगर, गुना, शिवपुरी भिंड, मुंजा का दतिया से तद्गौरा किया गया था। इसके बाद मंगल जादौन व साथी लाली उर्फ मनीषा चौहान की तलाश हत्या के प्रयास के प्रकरण में जारी है।भीम जादौन सेंटर में कठना अर्थाटमेंट फ्लेट नंबर 101 गोकुल बिल्डर सिटी सेंटर ज्वालियर को किराये से लेकर रह रहा था।भीम जादौन कोहजीरा पुलिस ने देबोचकर केंद्रीय जेल ज्वालियर को किराये से अत्र 3 माह तक इन्हें में केंद्रीय जेल ज्वालियर में रहना होगा। पुलिस थाना हजीरा की टीम - पुलिस थाना हजीरा प्रधान आरक्षक शैलेंद्र सिंह चौमन ,आरक्षक लेखार गुर्जर आरक्षक कुलदीप तोमर ,आरक्षक राजीव शुक्ला ,राहुल राजावत,अशोक सिन्हा,राजकुमार विमल, साहबचंद सेल व आरक्षक अधिषेध निवासी वआरक्षक विद्य की जाट की मुख्य भूमिका रही